
Bekanntgabe der Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung 

des Gemeinderates Sontheim vom 11.06.2018 

 

Die Veröffentlichung der Beschlüsse erfolgt unter dem Vorbehalt der 

Genehmigung der Sitzungsniederschrift durch den Gemeinderat. 

 

 

TOP 1: Bauvorhaben Kapellenweg 16, Sontheim: 

Neubau eines Bungalows mit Doppelgarage 

Das Bauvorhaben befindet sich baurechtlich gesehen im Innenbereich und fügt sich in die 

Eigenart der näheren Umgebung ein. Die Erschließung ist durch die Lage an einer öffentlichen 

Straße gesichert. Wasser- und Kanalanschluss sind hergestellt. Der Gemeinderat erteilt das 

gemeindliche Einvernehmen. 

 

Abstimmungsergebnis   13 : 0 

 

 

TOP 2: Beschaffung einer Tragkraftspritze für die Freiwillige Feuerwehr Sontheim 

Für die Freiwillige Feuerwehr Sontheim soll eine neue Tragkraftspritze beschafft werden, die 

die bisherige aufgrund des Alters von über 41 Jahren in einem schlechten Zustand ist und 

nicht mehr wirtschaftlich betreibbar ist. Die technische Vorauswahl durch die Führungskräfte 

der Feuerwehr fiel auf eine Tragkraftspritze PFPN 10-1000 Ultra Power 4 der Fa. Ziegler zum 

Angebotspreis von15.379,26 Euro. Für die Beschaffung von Tragkraftspritzen gewährt der 

Freistaat Bayern eine Festbetragsförderung von 4.500,00 Euro. Der Gemeinderat beauftragt 

die Verwaltung, den entsprechenden Zuschussantrag zu stellen und die Tragkraftspritze nach 

Genehmigung durch die Regierung von Schwaben zu beschaffen. 

 

Abstimmungsergebnis   13 : 0 

 

 

TOP 3: Sanierung von Feld- und Waldwegen 2018 

VAR Ernst stellt dem Gemeinderat das Konzept zur Sanierung von Feld- und Waldwegen im 

Jahr 2018 vor. Folgende Wege sollen in diesem Jahr saniert werden: 

- Forstweg Wildschützer Brückele gerade, Länge ca. 150 m 

- Forstweg Wildschützer Brückele linke, Länge ca. 250 m 

- Forstweg Schnepfenloch südlich, Länge ca. 340 m 

- Feld- und Waldweg Mühlschachen, Länge ca. 310 m 

- Feld- und Waldweg Kehlberg südlich, Länge ca. 1.150 m 

 

Für die Durchführung der Wegesanierungen liegen jeweils Angebote der Fa. Schneider Weg-

esanierung GmbH & Co.KG, Altusried vom 24.05.2018 vor. Für die Sanierung der fünf vorge-

stellten Wege ist mit Gesamtkosten von brutto rd. 24.000,00 Euro zu rechnen. Zusätzlich ist 

das Wegebaumaterial (Wandkies) durch die Gemeinde Sontheim bereitzustellen. Die Kosten 

hierfür werden auf etwa 26.000,00 Euro geschätzt. 

Der Gemeinderat beschließt, die Wegesanierung 2018 wie vorgestellt, durchzuführen. Die 

Kosten belaufen sich auf etwa 50.000,00 Euro inklusive Wegebaumaterial. 

 

Abstimmungsergebnis   13 : 0 

 

 



TOP 4: Sanierung des Kindergarten Attenhausen; 

Vergabe von Architektenleistungen zum Vorprojekt 

Es ist geplant, das denkmalgeschützte Gebäude in der Ottobeurer Str. 14, Attenhausen, in 

dem seit vielen Jahren der Kindergarten Attenhausen untergebracht ist, zu restaurieren, um 

dort die Voraussetzungen für eine zukunftsgerichtete Nutzung zu schaffen. Da es sich um ein 

Baudenkmal handelt, sind hierfür zunächst Voruntersuchungen notwendig. Hierbei sollen fol-

genden Planungsschritte durchgeführt werden: 

- exaktes Gebäudeaufmaß mit Darstellung der baulichen Verformungen 

- Darstellung von aktuellen Bauschäden 

- Ausarbeitung eines Konzeptes für die zukünftige Nutzung/Erweiterung und möglicher 

Umbauten 

- Erstellen einer Kostenschätzung 

- Zusammenfassung der Ergebnisse und der Zuschussmöglichkeiten 

 

Für die Durchführung des Vorprojektes zur Restaurierung des Baudenkmals Kindergarten 

Sontheim liegt ein Honorarangebot des Architekturbüros Kern, Mindelheim, vom 01.06.2018 

vor. Dieses schließt - unter Einbeziehung der Leistungen des Bauforschers Dr. Niethammer - 

mit Brutto-Gesamtkosten von 31.719,45 Euro. 

 

Der Gemeinde stimmt der Durchführung des Vorprojektes zu. Das Architekturbüro Kern erhält 

zusammen mit dem Bauforscher Dr. Niethammer, den Auftrag hierzu. 

 

Abstimmungsergebnis   11 : 2 

 

 

TOP 5: Wasserversorgung Sontheim; Herstellung eines Anfahrschutzes am Zaun 

Der engere Schutzbereich der Flachbrunnenanlage der Wasserversorgung Sontheim und At-

tenhausen auf Fl.Nr. 243, Gemarkung Attenhausen, ist derzeit durch einen Maschendrahtzaun 

gesichert. Dieser Schutz ist nach den Vorgaben des Gesundheitsamtes nicht ausreichend. 

Zudem ist der Maschendrahtzaun an einigen Stellen defekt. Als Lösung sollen Amphibien-

schutzplankenholme mit Bodenwinkel sowie eine Gummischürze am Eingangstor montiert 

werden. Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag zur Durchführung der Arbeiten an die Fa. 

Süd-Planken Bayern GmbH, Attenhausen lt. den Angeboten vom 04.06.2018 bzw. 11.06.2018 

mit einer Gesamtsumme von brutto 10.929,93 Euro zu erteilen. 

 

Abstimmungsergebnis   12 : 0      (ohne GR Müller, da persönlich beteiligt) 

 

 

TOP 6: Information zu Video-Reisezentren der Deutsche Bahn AG 

Bürgermeister Gänsdorfer informiert über die Möglichkeiten der Installation eines Video-Rei-

sezentrums am Bahnhof Sontheim. In einer barrierefreien Kabine können sich die Kunden 

über Bildschirm, Mikrofon und Lautsprecher persönlich mit einem Bahnmitarbeiter verbinden 

lassen, Fahrkarten kaufen und - wenn nötig - weitere Informationen zu Verbindungen und An-

geboten erhalten. Gerade für ältere Mitbürger sei dies eine sehr sinnvolle Lösung. Der Ge-

meinderat beauftragt den Bürgermeister dieses Thema weiter zu verfolgen. 

 


